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Maior Vasile DINU, reprezen-
tantul na]ional cu rela]iile publice
în Irak:   Pentru început, este bine s`
definim dac` religia propov`duie[te
pacea.

C`pitan Jonathan Bailey, preot,
For]ele Terestre americane:

- Religia este credin]`, speran]` [i
dragoste. Dar dintre acestea trei,
dragostea este cea mai m`rea]`. Aceste
cuvinte g`site la sfâr[itul faimosului
Capitol 13 al lui Paul în prima lui scri-
soare c`tre Corintieni sunt în totali-
tate în c`utarea p`cii dintre religii sau
chiar a p`cii din interiorul cre[tinis-
mului. Dac` ar fi s` abord`m o pro-
blem` a doctrinei corecte sau a credin-
]ei corecte, f`r` dragoste, acestea ar fi
deja condamnate. Noi c`ut`m cu
u[urin]` justific`ri în propriile noastre
opinii [i dogme, a[a cum ne opunem
s` tr`im în rela]ie cu un altul.

C`pitan Timothy Hirten, preot,
For]ele Aeriene americane:

- În primul rând, trebuie s` în]ele-
gem c` toate religiile existente pe
p`mânt se apleac` spre rug`ciune [i
iertare. S` analiz`m cu to]ii rug`ciu-
nea de baz` a cre[tinismului [i s` o
compar`m cu cea a Islamului, cele
dou` religii pe care unii anali[ti le
consider` în conflict [i generatoare
de r`zboaie. Iat` rug`ciunea de baz`
din cre[tinism: Tat`l nostru care-le e[ti
în ceruri, sfin]easc`-se numele t`u,
precum în cer a[a [i pre p`mânt. Pâinea
noastr` cea de toate zilele d`-ne-o nou`
ast`zi [i ne iart` gre[alele noastre,
precum [i noi iert`m gre[i]ilor no[tri.
{i nu ne duce pre noi în ispit` ci ne
izb`ve[te de cel viclean. C`ci a ta este
Împ`r`]ia [i Puterea [i Slava în
numele Tat`lui al Fiului [i al Sfântului
Duh. {i acum cea din islamism: În
numele lui Allah cel Milostiv [i
Îndurat, L`udat fie Allah St`pânul
lumilor, Milostivul [i Înduratul,
St`pânul zilei de judecat`. }ie î]i slujim
[i }ie ne rug`m pentru ajutor; Condu-
ne pe calea cea dreapt`, Calea celor peste
care ]i-ai rev`rsat bun`voin]a, Nu a
celor peste care s-a pogorât mânia, Nici
a celor care se r`t`cesc. Nu cumva în
ambele g`sim acea cerin]` de a ne
ierta unii pe al]ii [i de a nu c`dea în
p`cat? Mare p`cat este a învr`jbi pe
unul împotriva celuilalt. {i atunci,
cum poate cineva s` cread` c` religia
este purt`toare de r`zboaie?

Sublocotenent Dorina Dobra-
Olteanu, comandant de pluton:

- Dorin]a de închinare vine
dinl`untrul inimii fiec`rui om. Prin
rug`ciune suntem mereu în c`utarea
lui Dumnezeu. Când suntem la greu,
cerem sprijinul Domnului [i tot c`tre
el ne ridic`m fruntea când îl rug`m s`
ne ierte p`catele. Dac` am face a[a
unii fa]` de al]ii, cu siguran]` c` lumea

Dezbatere despre religie, pace [i r`zboi
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ar fi mai bun`. Pe aceast` planet` avem
cu to]ii loc, f`r` s` ne urâm într-atât
de tare, încât s` ne ucidem fra]ii [i
p`rin]ii, mamele [i pruncii.

Plutonier Eugeniu Bornete,
comandant de grup`:

- Oriunde se afl` omul, este loc [i
pentru rug`ciunea lui. Unde este
rug`ciune acolo se afl` [i Iisus, pentru
c` Dumnezeu iube[te oamenii. Cu
to]ii ne închin`m [i ne rug`m la fiin]a
divin`, indiferent ce nume poart`
aceasta. Divinitatea îi prive[te pe

cre[tini, hindu[i, evrei, budi[ti [i
musulmani cu aceea[i ne]`rmurit`
dragoste. El arat` interes fa]` de to]i
c`ut`torii sinceri ai adev`rului, chiar
dac` ace[tia nu au ajuns la o
des`vâr[it` în]elegere a Creatorului.

C`pitan Florin Mihalcea,
preotul Batalionului 32 Infanterie
Mircea:

- Cu to]ii ne ducem misiunea în
apropierea casei lui Avraam, primul
patriarh al Vechiului Testament, care
reprezint` o parte din leag`nul ome-
nirii. De aici, ne putem aduce aminte
de strig`tul durerii lui Abel, când a
fost ucis de fratele s`u Cain, de
strig`tul disperat al poporului ales,
care era înrobit de faraonul Egiptului.
Ne putem aduce aminte c`, mai
târziu, filosoful grec Socrate a b`ut
de bun`voie paharul mor]ii de dragul
adev`rului, cuvintele lui înecându-se
în acest adânc ocean otr`vitor. Cu
fiecare pas, pe calea r`ului, omul [i-a
distrus aproape cu totul puntea care
îl lega de Creatorul s`u [i a ridicat pe
tron mintea sa nedes`vâr[it`, alune-
când u[or într-un proces de involu]ie.
Oare ce au fost acestea? Nu cumva
au fost semne c` omul s-a dep`rtat de
credin]`?

C`pitan George Wieland: În
aceste condi]ii, se pune întrebarea:
Creatorul ce a f`cut pentru noi?

F. M.: Trecând destul timp de la
c`derea în primul p`cat, Dumnezeu,
care nu a mai suportat s` vad`
omenirea chinuit` de durere, a trimis
pe Unicul S`u Fiu, Hristos, pentru a
ridica neamul omenesc. Astfel,
lacrimile [i sângele S`u au cânt`rit
mai mult decât tot oceanul otr`vitor.
În felul acesta, omenirea a redobândit
puntea de leg`tur` cu Cel care i-a dat
via]`. De la Hristos, omenirea a
dobândit certitudinea c` via]a este un
har, un dar de la Dumnezeu. Este
harul [i puterea care face din materia
moart` f`pturi vii. Ea este unirea
min]ii cu sufletul [i cu trupul.
Deoarece aceast` leg`tur` a fost
f`cut` de Dumnezeu, i-a fost interzis
omului s` intervin` pentru a desface
aceast` leg`tur`, prin orice mijloc.
Tot Hristos a ar`tat c` mi[c`rile vie]ii
sunt circulare, se întorc de unde au
plecat, trupul se întoarce în p`mântul
din care a fost luat, iar sufletul se
întoarce la Dumnezeu, care l-a creat.
De aceea, simbolul vie]ii este cercul,
pentru c` tot ce pleac` de la
Dumnezeu este nemuritor [i tot la
Dumnezeu se întoarce. Tot ce pleac`

de la om se întoarce la  om, [i binele [i
r`ul. De aceea, Hristos a comb`tut
neîn]elegerile care dau na[tere la
lupte [i r`zboaie.

V. D.: {i totu[i istoria omenirii
este pres`rat` de multe, poate prea
multe r`zboaie. În istoria omenirii de
peste 5000 de ani, umanitatea nu s-a
bucurat de prea mult` pace.

F. M.: În întreaga istorie, toate
r`zboaiele au avut un sfâr[it sângeros.
Îns`, în spatele acestor r`zboaie se afl`
un r`zboi pe care omenirea l-a
declan[at înc` de la începutul crea]iei
[i pe care, acum, îl poart` actuala
genera]ie. Cu fiecare zi, pe m`sur` ce
lumea se îndep`rteaz` de adev`r,
întunericul acestui r`zboi se coboar`
asupra noastr`. {i întunericul va cre[te
pân` când vom în]elege c` r`zboiul pe
care îl dispre]uim [i care ne aduce
foamete [i suferin]` se d` pe câmpul
de lupt` al inimilor noastre. Acest
r`zboi nu este al unei na]iuni împotriva
alteia sau al unui om împotriva altui
om, ci, pur [i simplu, al omului
împotriva lui Dumnezeu. Din aceste
sfinte taine afl`m c` r`zboaiele nu ne
apropie de bine. În r`zboaie, nu exist`
înving`tori, cu to]ii suntem învin[i
pentru c` s`dim ura [i vrajba.

T. H.: Dumnezeu iube[te pacea
[i nu vrea r`zboiul. Atotputernicul
este prin natura sa Dumnezeul p`cii;
religiile nu justific` niciodat` ura,
violen]a [i r`zboiul.
Dumnezeu ne-a f`cut
con[tien]i de valorile
sfinte ale p`cii.  Atotpu-
ternicul, Creatorul
sau For]a Divin`, cum
vre]i s` o numim, indi-
ferent c` este Dumne-
zeu, Iisus, Allah sau
Budha, acest nume
sfânt ne angajeaz` s`
realiz`m pacea în iubi-
re, dreptate [i în]ele-
gere. Este imposibil s`-
i sluje[ti lui Dumne-
zeu, f`r` a sluji pacea.
Aceast` convingere îi
angajeaz` pe b`rba]i
[i femei s` slujeasc` cu mai mult curaj
cauza p`cii. Din împ`r`]ia Lui, ne cere
ca inima noastr` [i a fra]ilor no[tri s`
se deschid` spre credin]` [i iubire.
R`zboiul [i pacea, cele dou` st`ri
antagonice, pornesc, de fapt, din
inima fiec`rei femei [i a fiec`rui
b`rbat. R`zboiul este mereu o
înfrângere pentru om [i o ofens`
adus` lui Dumnezeu.

J. B.: Fiecare dintre noi purt`m
respect pentru istoria noastr`, de
aceea trebuie s` milit`m cu credin]a
întru dragoste. Este o oportunitate
pentru noi, de a aduna to]i credin-
cio[ii în acea dumnezeiasc` c`l`torie
a vie]ii unuia c`tre cel`lalt. În
dragostea noastr` s` g`sim [i s`
dorim adev`rata bun`tate pentru
tovar`[ii no[tri de c`l`torie [i spe-
ran]a c` împreun` vom face lucrarea
Domnului în împlinirea sa. În
dragoste, g`sim substan]a credin]ei
care transcende din capacitatea
noastr` de a gândi [i sim]i c` nimeni
nu este perfect [i cu simplitate s` îi
accept`m pe al]ii a[a cum sunt.
Aceast` dragoste ne aduce pe noi,
to]i, chiar dac` suntem cre[tini, evrei,
musulmani sau hindu[i sau de alte
religii, într-o adev`rat` rela]ie unii cu
ceilal]i, ce caut` o cale prin zbuciu-
mata lume f`r` credin]`.

G. W..: În ciuda faptului c` toate
religiile sl`vesc dragostea [i iertarea
p`catelor, oamenii î[i pun întreb`ri de
genul: Prin ce ne asem`n`m [i ne deose-
bim noi, cre[tinii, de ceilal]i credin-
cio[i de alte religii; sau Cum afecteaz`
via]a oamenilor, natura cunoa[terii
religioase?

F.M.: La început, când toate erau
într-o des`vâr[it` armonie, omului i
s-a dat înfrico[`torul [i minunatul dar
al liberei voin]e. Acest dar extraor-

dinar al vie]ii a
fost îns` pricin` a
mor]ii sale. {i cu
aceast` libertate,
i-a dat alternativa
de a alege între
bine [i r`u. Din
p`cate, omul a
ales r`ul [i astfel,
precum a fost de
f u l g e r ` t o a r e
c`derea îngerilor
din cer, la fel a fost
[i pr`bu[irea în-
tregii firi umane
în abisul stric`-
ciunii [i al mor]ii.
De atunci, Dum-

nezeu a început s` moar` în sufletul
oamenilor [i, odat` cu trecerea
timpului, starea omenirii s-a înr`u-
t`]it. Cursul istoriei este de fapt unul
al mor]ii lente a lui Dumnezeu. Ne-
am n`scut în apele durerii [i am
crescut în adâncul lor, iar lacrimile
noastre cele multe s-au amestecat cu
acest ocean. Întreaga istorie a religiei
umane este un urcu[ al omului c`tre
Dumnezeu. De aceea, fiecare cultur`,
fiecare popor caut` adev`rul divin.
Uita]i-v` în jur [i ve]i vedea c` fiecare
na]iune î[i cânt` propriile credin]e,
fiecare are un rit sau ritual religios.
Dar toate acestea graviteaz` în jurul
acelea[i idei universale c` via]a
trebuie s`-[i aib` originea într-un Duh
sau izvor divin.

T.H.: Cel mai indicat este s` fim
sinceri fa]` de propria noastr` tradi-
]ie, religie [i s` permitem religiei cre[-
tine s` lumineze înaintea oamenilor.
Dar s` fim [i cet`]eni ai întregii lumi
spirituale, preocupa]i de via]` oriunde
ne-am afla. S` fim gata s` accept`m
ceea ce este bun, frumos [i adev`rat
oriunde s-ar g`si, deoarece sunt ase-
meni nou` [i al]ii care vor g`si binele,
frumosul [i adev`rul în religia lor.

T.H.: În pofida faptului c` Orien-
tul este o lume musulman` cu un
amestec de religii, în decursul istoriei,
Irakul, sau vechea Mesopotamie, a
acceptat secole de-a rândul cre[tinis-
mul. În cartea Geneza, capitolul doi,
este men]ionat un loc numit Mesopo-
tamia, situat între râurile Tigru [i
Eufrat. Sute de ani mai târziu, poporul
evreu a fost trimis în exil în Babilon.
Atât Mesopotamia cât [i Babilon
f`ceau parte din statul care acum
poart` numele de Irak. De asemenea,
în cartea Faptele Apostolilor este
men]ionat faptul c` în mul]imea de
oameni care l-au ascultat pe Petru,
predicând la Ierusalim în ziua
Cincizecimii, se aflau [i locuitori din
Mesopotamia. Evanghelia a fost
propov`duit` [i în Mesopotamia [i este
posibil ca, în secolele patru [i cinci,
misionarii ce locuiau în aceast` zon`
s` se fi îndreptat c`tre India [i Sri
Lanka. Cre[tinismul are un num`r
impresionant de misiuni f`cute în
regiuni ce cuprind Iranul, Afganis-
tanul, Asia Central`, India [i chiar
China. În schimb, islamismul a fost
instaurat în Irak la începutul secolului
al VII-lea. Cu toate acestea, religia
musulman` a cunoscut foarte repede
adep]i în timpul n`v`lirii popoarelor
musulmane [i mongole.

- Continuare
 în num`rul viitor -

...Simbolul vie]ii este
cercul, pentru c` tot ce
pleac` de la Dumnezeu
este nemuritor [i tot la
Dumnezeu se întoarce.
Tot ce pleac` de la om
se întoarce la om, [i

binele [i r`ul. De aceea,
Hristos a comb`tut

neîn]elegerile care dau
na[tere la lupte [i

r`zboaie.


